



今年春节烟花爆竹怎么燃放

限制区域新增鄞州部分区域及高新区

开放时间为2月16日至3月6日

临近春节，昨日，记者从2015年宁波市烟花爆竹安全管理联席会议上获悉，相比2014年，今年限制经营、燃放烟花爆竹的区域有所扩大，几乎涵盖了整个宁波市建成区。

记者 朱麟华

哪些地方可以燃放烟花爆竹？

在昨天的会议上了解到，今年与去年相比，中心城区禁止经营、燃放烟花爆竹的区域没有改变，仍为慈城镇古县城区域、栎社国际机场区域及文物保护单位、学校医院等。而限制经营、燃放烟花爆竹的区域有所增加。新增了鄞州建成区部分以及高新区行政区域。

目前限制经营、燃放烟花爆竹的区域有海曙区、江东区及高新区行政区域；江北区的中马、文教、白沙、孔浦、甬江街道；江北区庄桥街道部分区域。具体范围：北至原火车北站货运线，南至姚江，西至江北大道，东至丽江东路李碶渡段围成的区域；鄞州区部分区域。具体范围：鄞州大道以

北，福庆南路以西，奉化江以东及与海曙区、江东区相连区域以南围成区域。

设置在同一建筑物内，因此宁波中心城区的烟花爆竹零售点相比去年减少了50%左右。

什么时候可以销售和燃放？

据了解，今年宁波市中心城区限制经营、燃放烟花爆竹区域允许在2015年2月16日至3月6日（农历十二月廿八至正月十六）经售、燃放烟花爆竹，其他时间禁止销售、燃放烟花爆竹。

同时明确在允许经营、燃放烟花爆竹期间，当遇到空气重污染，市环保、气象部门发出橙色、红色预警时，禁止销售、燃放烟花爆竹。

此外，记者还从会上了解到，今年部门规章调整后，烟花爆竹零售点设立门槛提高所致，诸如城市建成区内烟花爆竹零售点不得与居民居住场所

购买烟花爆竹要认清两证

新国标将烟花爆竹的消费类别分为个人燃放类和专业燃放类，普通消费者可以燃放C、D级个人燃放类产品，取得燃放资质的专业人员燃放A、B级专业燃放类产品。

而在通告中，明确规定了，批发经营单位不得向零售经营网点供应A、B级专业燃放类烟花爆竹产品。

市民购买烟花爆竹时，一定要认清楚零售经营店墙上醒目位置是否挂有《烟花爆竹经营（零售）许可证》和工商《营业执照》两证，如果没有，可以拨打安监局的举报电话12350。



全市限放区域对比图

注：2014年为上下两个灰线区域，2015年为黑线区域

暖心“小天使”给环卫工人送温暖

商报讯（记者 孙肖 实习生 潘佳妮）昨天上午，由东南商报和宁波市妈妈大学公益俱乐部发起的2015“马上暖洋洋”第三站启程。李惠利幼儿园樱花园的老师和小朋友代表作为暖心使者拿着保暖物资走进了樱花社区保洁中心，为辛勤工作的环卫工人送上保暖物品，为这个冬日增添一份温暖。

大班的蔡柠伊、刘冬晨等8个孩子将10副手套、10顶帽子、10条围巾献给樱花社区的环卫工人代表。孩子们红扑扑的脸上洋溢着幸福的微笑，“我看到叔叔们每天都手拿扫帚在路上打扫卫生，很辛苦，我希望冬天他们能和我们一样暖洋洋的。”蔡柠伊小朋友告诉我们。“孩子们给我戴上手套



小朋友给环卫工送上保暖用品。

记者 王鹏 摄

和围巾的那一刻我的身体和心都暖啦。”一位环卫工人腼腆地笑着。

2015“马上暖洋洋”活动启动以来，得到许多爱心人士的捐赠。为了让这份爱心分发到更多环卫工的手

中，主办发寻找暖心使者给环卫工“戴”上温暖。此外，各公益组织和爱心企业可继续加入进来。如果您也想一起献爱心，请联系我们。热线电话：87270000，或在东南商报微信微博留言。

杭州湾汽车学院毕业生受青睐

这是浙江省首家培养汽车专业通用人才的专业院校

三年行动计划 实施一年间

离毕业还有半年，宁波工程学院杭州湾汽车学院大四学生小王已经拿到了上海大众宁波分公司的录取通知书。这是他心仪的工作单位，专业对口，而且实习时对这家公司也略有了解，很认同公司的文化。

去年9月，宁波工程学院杭州湾汽车学院正式启用，这是浙江省内首家培养汽车专业通用人才的专业院校。

这所学院的建设和宁波汽车产业大发展的背景密切相关。据悉，汽车及零部件产业是宁波市“十一五”重点扶持的十大优势产业之一。在全国城市中，宁波汽车零部件行业产值排名前五位。杭州湾新区内的汽车产业

业园是宁波“十二五”重点建设的八大产业园区之一，未来几年，杭州湾新区将形成年产100万辆的整车生产能力，打造千亿级汽车产业基地。

2012年，宁波工程学院把握杭州湾新区汽车产业发展需要，累计投资4.7亿元。

汽车学院更拥有地利，汽车学院选址与上海大众、吉利汽车、中国汽车技术中心华东分中心等整车龙头企业和汽车研发机构等毗邻而居，极大地方便了校企产学研合作，促使高校服务半径向区域重点战略、重要产业、重大项目延伸。

去年11月中旬的“企业进校园”校企对接洽谈会暨2015届毕业生杭州湾新区企业专场招聘会上，来自杭州湾新区及周边的37家企业提供了546个工作岗位，共有500余名毕业生来到现场进

行应聘。企业招聘人员表示，招聘会效果非常好，对学院的学生很是青睐：“学生专业非常对口，我们直接就能招聘到有能力、有才干的毕业生了。”

■新闻背景

根据《宁波市教育现代化三年行动计划实施方案（2014—2016年）》，宁波教育改革发展围绕以综合改革为统领，以政策突破为抓手，以重点项目的设计为引领，总投资111.1亿元，其中市本级财政性教育经费30.4亿元，大力推进全市经济社会转型发展三年行动计划中16项教育重点项目建设，为经济社会转型发展在人才支撑、知识服务上作出更大贡献，在科技引领、创新驱动上提供新的要素保障，在不断满足城乡人民群众多层次多样化的需求、促进社会和谐方面有更大的作为。

记者 李臻

通讯员 陆灵刚 陈红

吸毒后无证驾驶被逮个正着 为母过寿送请柬送进了拘留所

母亲过60大寿，儿子为表孝心为其去送请柬，可没想到这儿子一高兴，吸了毒后开上车就走，结果被巡逻民警抓个正着，进了拘留所。

1月21日下午，镇海巡特警大队民警正在骆驼街道巡逻，发现前方一辆黑色轿车形迹比较可疑。小车里有几个年轻人，看见警车，司机显得很慌张，试图逃避

民警的盘查。

民警将轿车拦下后，司机支支吾吾地拿出驾照。带回来一查，这司机不但无证驾驶，竟然还吸了毒。

据男子交代，当天他是为其母亲过寿去送请柬的，吸过毒后开车带着朋友一起，可谁知请柬没送到，却直接把自己送到了拘留所里了。

经审讯，这名男子是湖

南人龙某，今年刚30岁出头。早在2009年，他就因为醉酒驾驶被吊销了驾驶证，但随后的几年内，他又先后两次因为醉驾进了拘留所，前段时间刚被放出来。但他仍然不知悔改，居然无证毒驾。

前天，他因吸毒、无证驾驶数罪并罚，被镇海警方拘留20天并处罚款。

记者 张贻富

通讯员 林炳潮

戒烟，好方法很轻松！

大多数吸烟者都戒过烟，有靠毅力的、也有用过药物、电子烟、戒烟贴、戒烟糖、戒烟香水、戒烟的烟等，但由于原理不同，效果也差别很大。有的人由于多次戒烟失败，因而对戒烟产品产生不信任，这都很正常。戒烟除了本人想戒，方法选择非常重要，**好方法事半功倍，差方法花钱受累。**

国家发明专利产品——易星戒烟的烟（有点燃、不燃和电子烟型），针对尼古丁的成瘾性原理，科学选用人参、远志、丁香、薄荷等40多味中药提取，形似香烟，想抽就抽，清凉舒适不难受，连续使用6天即可。面市浙江14年，已帮助数万人戒烟，18年专业配方，口碑卓越，是不可多得的好方法。

易星承诺：凡使用易星一大盒6天仍有烟瘾，将免费提供售后产品，直到满意为止。

咨询：87325550、400-6063331，**网址：**www.jy531.com **淘宝：**南苑戒烟服务中心

地址：开明街396号平安大厦10楼 四明、彩虹、美德信连锁 **奉化：**广平药店 余姚：东方大药房、天一商城烟酒柜 慈溪：新时代国贸（古荡天九街264号）**宁海：**华泰中西大药、太平洋商厦烟酒柜 **镇海：**恒春药房 **骆驼：**康旺大药房 **北仑：**港城大药房、西街老药店 **（提供货到付款服务）**[发明专利号：ZL2011102177252]